附件1：

公务员现场资格审查常见问题答复
1、江西籍的问题

江西籍是指公告之日为江西户籍或者此前曾为江西户籍。 江西户籍可提供江西户口簿或“36”开头的身份证作为佐证。
2、关于限本县户籍报考的问题

职位其他条件中注明“限本县户籍或生源报考”，是指限职位所在的县的户籍或生源报考。如：南城县××乡镇“限本县户籍或生源报考”是指限南城县户籍或生源。
本县户籍人员是指《江西省2021年考试录用公务员公告》发布之日前为或曾为该县户籍的人员，本县生源是指在该县参加高考的人员。

3、关于职位专业限制的问题

如报考职位要求的是大类专业，则考生所学专业应为该专业大类所列的小专业，或未包含在其他专业大类中的与职位要求接近的小专业。如职位要求的是具体的小专业，则考生所学专业应为职位要求的具体专业。

如考生的第二专业符合报考职位要求，应提供第二专业的毕业证、学位证或其他佐证材料。专业分类按照《江西省2021年度考试录用公务员专业条件设置指导目录》执行。
所学专业与招考专业仅有“和”“与”“及”“及其”等连接词的不同，或多、少1个“学”字差别的，视为同一专业。例如:“会计”和“会计学”，“计算机应用”和“计算机与应用”“计算机及应用”，均可视为同一专业。
4、关于学历学位问题

报考人员应在2021年2月28日前取得国家承认并符合职位要求的学历（或对应的学位），含全日制统招、自学考试、函授、成人教育、网络教育、夜大、电大等方式，职位表中另有规定的从其规定。其中，国家统一招生的普通高等院校2021年毕业生，如能在2021年8月31日前取得学历（或学位）证书的，可按毕业时的学历（或学位）报考。（应届博士毕业生可放宽到2021年12月31日）

取得高级工职业资格的高级技校、技师学院全日制高级工班毕业生，可视同大专学历报考；取得预备技师职业资格的技师学院全日制预备技师班毕业生，可视同本科学历报考。此类考生仅限报考设区市及以下专业不限的职位。

由国家统一下达招生计划的非全日制研究生，学历学位证书具有同等法律地位和相同效力。
5、预备党员报考限制“中共党员”职位的问题

预备党员可以报考限制“中共党员”报考的职位，但需提供党组织关系所在基层党组织开具的党员身份证明。
6、招考岗位面试人员空缺且无人可递补的问题

组织现有入闱人员面试。

7、考生在原报考职位和调剂报考职位均可递补的问题

考生可自行选择职位进行递补。

8、资格审查后的职位空缺递补的问题

对取消或放弃面试资格产生的面试人员空缺，由市委组织部从本职位未入闱的合格人员中，按笔试成绩从高分到低分的顺序进行递补。报考人员在原报考职位和调剂报考职位均可递补时，由报考人员自行选择递补职位。递补人员须通过资格审查后方能参加面试。

人员递补工作由抚州市委组织部负责组织实施，请保持通讯畅通，递补人员须通过资格审查后方能参加面试。

9、不符合所报考岗位资格条件的问题

不符合所报考岗位资格条件的，取消面试资格，不能递补至其他岗位。

10、在职公务员（参公人员）和事业编制人员是否可以报考的问题

在职的公务员（参公人员）不得报考；

事业单位在编在岗人员需提供所在单位出具的《同意报考证明》（即同意考生报考，并承诺配合做好后续录用工作。）
11、2021届普通高校毕业生定义问题
2021届普通高校毕业生一般是指，通过全国统一的高考或研究生入学考试，在国内普通高等学校或承担研究生教育任务的科研机构就读，且就读期间个人档案、组织关系保管在就读院校（或科研机构），并于2021年1月1日至2021年8月31日内取得普通高等学校（教育）学历、学位证书。
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